
 

Estado do Rio Grande do Norte 
CÂMARA MUNICIPAL DE IPANGUAÇU 

 
Ata da décima oitava sessão ordinária da Câmara Municipal de Ipanguaçu, 

Estado do Rio Grande do Norte, realizada na noite do dia 13 de julho de 2022. Aos 
treze de julho de dois mil e vinte e dois (13.07.2022), às 19 horas e 50 minutos, 
verificada a presença de pelo menos um terço dos membros dessa Câmara Legislativa, 
conforme determina o Artigo 28 do Regimento Interno, o presidente declarou aberta a 
sessão, dizendo que sob a proteção de Deus e em nome do povo Ipanguaçuense, 
iniciamos nossos trabalhos, em seguida convidou o primeiro secretário, para 
secretariar os trabalhos. 

Logo em seguida o primeiro secretário fez a chamada dos Vereadores presentes, 
se encontrando em Plenário: Jefferson Charles de Araújo Santos, Josimar Lopes, 

Antônio Jose da Costa, Rayris de Oliveira Alves, João Batista Bertoldo Gomes 

Francisco Fonseca Filho, Silvano de Souza Lopes, Bráulio Bruno da Costa, Marcos 
Paulo Filgueira e Doel Soares da Costa. Foi justificada a ausência dos vereadores 

José Ubiratan de Alcântara Júnior, Francisco Fonseca Filho e Silvano de Souza 
Lopes. Obs: Ratificação na ata do dia 06 de julho de 2022, que a ausência do vereador 
Jose Ubiratan de Alcântara Júnior foi informada ao Sr. Presidente. Foi solicitado a 
leitura de ata do dia 06 de julho de 2022, ao 1º secretário, Ata discutida e aprovada 
por sete (07) votos. O presidente autorizou ao 1º secretário a fazer a leitura que 
constava no expediente do dia. 
Em virtude do requerimento apresentado nessa casa legislativa no dia 06/07/2021 
subscrita por 06 vereadores ou seja a maioria absoluta, esta mesa diretora está a 
realizar nesta noite a eleição para renovação dos membros da nova mesa diretora da 
casa para o último biênio 2023/2024 dessa legislatura. 
Toda pauta, seja destinada ao expediente, bem assim a ordem do dia, além da ata da 
sessão anterior foram retiradas de pauta para deliberação na próxima sessão ordinária 
da casa marcada para a noite do dia 03 de agosto do corrente ano. 
A partir de agora daremos início ao processo da eleição para votação e renovação da 
nova mesa diretora da câmara municipal de Ipanguaçu, Rio grande do norte, para o 
biênio 2023/2024. 
Convêm lembrar que foram registradas (01) chapa na secretaria da casa. 
Vale salientar ainda que a votação se dará com a chamada nominal dos vereadores, 
conforme assinatura no livro de presença. Neste momento quero convidar o Sr. 
Francisco Neto e a Sra. Maria Zélia Novo, em que os designo para compor a comissão 
eleitoral e assim acompanhar o processo eleitoral. O assessor jurídico da casa doutor 
Arthur Luiz Silveira Chagas e o senhor (a) Thiago Jonatha Moreira ao mesmo tempo 
em que os designo-os para compor a comissão eleitoral e assim acompanharem o 
processo de votação. 
A chapa serão todas rubricadas pela comissão eleitoral. 
Foi iniciado a votação.  
Convido pela ordem o excelentíssimo vereador senhor: 
1. Rayris de Oliveira Alves 
2. Antônio Jose da Costa 



3. Doel Soares da Costa 
4. Marcos Paulo Filgueira 
5. João Batista Bertoldo Gomes 
6. Josimar Lopes 
7. Bráulio Bruno da Costa 
8. Jefferson Charles de Araújo Santos 
Concluída a votação será conhecido o resultado, através da contagem dos votos. 
Votos válidos: 08 votos 
Votos em branco: 0 votos. 
Portanto a chapa (01) apresentada eleita com oito (08) votos válidos. 
A chapa eleita terá mandato a partir de 1º de janeiro de 2023 até 31 de dezembro de 
2024. 
A votação foi encerrada, Obs.: Ratificação na ata do dia 06 de julho de 2022, que a 
ausência do vereador Jose Ubiratan de Alcântara Júnior foi informada ao Sr. 
Presidente.  Foi solicitado a leitura de ata do dia 06 de julho de 2022, ao 1º secretário, 
Ata discutida e aprovada por sete (07) votos. 
Projeto de lei complementar de nº 03, de 13 de julho de 2022, “altera o §3º do art. 72 e 
o art.78 e acrescenta o art.78-A da lei complementar municipal nº 034 de 11 de junho 
2015 e dá outras providências.” 
Não havendo matéria para o expediente, o presidente autoriza ao 1º secretário da Casa 
fazer a leitura da documentação constante na ordem do dia na sessão, na qual a mesmo 
fora apresentado a seguinte documentação: 
Projeto de lei complementar de nº 03, de 13 de julho de 2022, “altera o §3º do art. 72 e 
o art.78 e acrescenta o art.78-A da lei complementar municipal nº 034 de 11 de junho 
2015 e dá outras providências.” Matéria aprovada por sete (07) votos. 
Projeto de lei complementar de nº 04, de 06 de julho de 2022, “altera a lei 
complementar nº 003/2020 e modificações posteriores, que sobre a nova estrutura 
organizacional da administração municipal e dá outras providências”. Matéria 
aprovada por sete (07) votos. 
Parecer da comissão nº 11, de 13 de julho de 2022 ao projeto de lei complementar nº 
04, de 06 de julho de 2022 “altera a lei complementar nº 003/2020 e modificações 
posteriores, que sobre a nova estrutura organizacional da administração municipal e 
dá outras providências”. Matéria aprovada por sete (07) votos. 
Indicação de nº 155, de 01 de junho de 2022, do vereador Doel Soares da Costa,indica 
a secretaria competente, a execução de serviço com forro no teto no posto de saúde, e 
climatizar a sala do médico na comunidade do Porto.Matéria aprovada por sete (07) 
votos. 
Indicação de nº 156, de 01 de junho de 2022, do vereador Doel Soares da Costa, indica 
a um paliativo na estrada de Nova Descoberta.Matéria aprovada por sete (07) votos. 
Indicação de nº 182, de 22 de junho de 2022, do vereador Doel Soares da Costa, indica 
a secretaria competente, a instalar uma extensão de rede de água que foi desativada na 
comunidade do Porto, que deixou de abastecer 05 casas na rua. Solicito que seja feito 
uma nova adutora, com uma nova ligação de água para as casas que foram 
desativadas. Solicito também que seja feito serviço de limpeza na caixa de Bomba desta 
comunidade.Matéria aprovada por sete (07) votos. 
Indicação de nº 175, de 22 de junho de 2022, do vereador Bráulio Bruno da Costa e 
Marcos Paulo Filgueira, indica a limpeza do calçamento no passeio, da rua do Incra 1, 
2, 3, 4 e 5.Matéria aprovada por sete (07) votos. 



Indicação de nº 176, de 22 de junho de 2022, do vereador Bráulio Bruno da Costa e 
Marcos Paulo Filgueira, indica a limpeza da rua da pista, a rua do ginásio do esporte 
do mercado público de Arapuá.Matéria aprovada por sete (07) votos. 
Indicação de nº 177, de 22 de junho de 2022, do vereador Bráulio Bruno da Costa e 
Marcos Paulo Filgueira, indica a instalação de 02 postes com lâmpadas de Led na rua 
do cemitério em Arapuá. Matéria aprovada por sete (07) votos. 
Indicação de nº 178, de 22 de junho de 2022, do vereador Bráulio Bruno da Costa e 
Marcos Paulo Filgueira, indica a instalação de lombadas na rua do Incra 1, 2, 3, 4 e 
5.Matéria aprovada por sete (07) votos. 
Indicação de nº 179, de 22 de junho de 2022, do vereador Bráulio Bruno da Costa e 
Marcos Paulo Filgueira, indica a instalação de lombadas em frente à rua Maria da 
Paz.Matéria aprovada por sete (07) votos. 
Indicação de nº 180, de 22 de junho de 2022, do vereador Bráulio Bruno da Costa e 
Marcos Paulo Filgueira, indica a consertar as comportas do Açude de Pataxó. Matéria 
aprovada por sete (07) votos. 
Indicação de nº 181, de 22 de junho de 2022, do vereador Bráulio Bruno da Costa e 
Marcos Paulo Filgueira, indica a consertar a fossa da Escola assentamento olho 
D´água. Matéria aprovada por sete (07) votos. 

Logo, concluída o expediente do dia, não tendo mais matérias a ser discutida, 
seguiu-se com a palavra facultada aos vereadores inscritos. Estando por tanto, todas as 
discussões e pronunciamentos gravados e arquivados na secretaria da Casa, onde ao 
final, coube ainda ao presidente da Mesa após suas colocações antes de encerrar os 
trabalhos e dizer que da presente sessão seria lavrada ata para votação na sessão 
ordinária seguinte.  

Como não havia nada mais a tratar, o presidente encerrou a sessão e, para 
constar eu José Ubiratan de Alcântara Júnior, Primeiro Secretário da Casa, lavrei a 
presente ata que lida e achada conforme vai assinada por mim, pelo Presidente 
Jefferson Charles de Araújo Santos e pelo Segundo Secretário, vereador Bráulio Bruno 
da Costa. Plenário da Câmara Municipal de Ipanguaçu, Rio Grande do Norte, em 13 
de julho de 2022. 
 
Jefferson Charles de Araujo Santos 
Jose Ubiratan de Alcantara Junior 
Francisco Fonseca Filho 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


